

3. ordentliche HV Sitzung des SS 2019

Mittwoch, 10. Juli 2019, um 10:30 Uhr
im ÖH UMIT Büro

Tagesordnung:

- 1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit, der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit**
- 2. Genehmigung der Tagesordnung**
- 3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung**
- 4. Bericht des Vorsitzenden und seiner/ihrer StellvertreterInnen**
- 5. Bestellung Wiref**
- 6. Bestellung SozRef**
- 7. Bestellung BiPol**
- 8. Bericht StuVe Psychologie**
- 9. Berichte aus den Gremien**
- 10. ÖH-Semesterclosing Openair**
- 11. Verstärkung einzelner Projekte**
- 12. Anträge im allgemeinen Interesse der Studierenden**
- 13. Allfälliges**

1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit, der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit

Simon Auer (UVU) eröffnet die Sitzung um 10:40 Uhr. Die Sitzung zählt folgende Anwesende:

Mandatare UVU:

Simon Auer (*Vorsitz*)

Paul Ferdinand Kirchhof (*Wirtschaftsreferent*)

Alexander Fritz (1. Stellv. Vorsitzender)

Paul Daigeler (2. Stellv. Vorsitzender)

Katharina Vinzenz

Simon Hermannsdorfer

entschuldigt: Johanna Kozikowski, Sarah Miegel

StuVe Gesundheitswissenschaften: derzeit nicht besetzt

StuVe Mechatronik: derzeit nicht besetzt

StuVe Pflege: derzeit nicht besetzt

StuVe Psychologie: -

Zuhörer: Laura Winter, Can Gürer, Sebastian Isser, Simon Hörmann

Die Sitzung ist somit beschlussfähig. Die Einladung ist ordnungsgemäß (per 03.07.2019) erfolgt.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Simon Auer (UVU) stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt 13. Allfälliges vorzuziehen, damit Laura Winter den geplanten Tanzkurs vorstellen, und danach die Sitzung wieder verlassen kann. Der Rest der Tagesordnung bleibt unverändert.

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Laura Winter berichtet, dass der dritte Tanzkurs aufgrund zu weniger Anmeldungen vorerst leider nicht zu Stande kam. Der Tanzlehrer würde es trotzdem gerne noch einmal anbieten, eher jedoch im Oktober (besser vor den Matura-/Faschingsbällen). Laura kümmert sich um die Organisation. Bei dem letzten Tanzkurs wurden 20 EUR Selbstbehalt, bei einem Preis pro Person von 80 Euro veranschlagt. Dieses Jahr waren 30 EUR Selbstbehalt kalkuliert. Eventuell waren der höhere Selbstbehalt, der Termin kurz vor Ostern und die Abänderung des Veranstaltungstags von Donnerstag auf Mittwoch ein Mitgrund für die geringere Teilnehmeranzahl. Zudem wurden die Flyer von den Putzfrauen abgehängt. (Campushotel und UMIT). Eine intensivere Bewerbung durch die ÖH wäre von Vorteil (Instagram, Facebook, ...). Die Termine sollen zukünftig wieder donnerstags stattfinden (24. Oktober, von 18:30 Uhr – 22.00 Uhr, Anfänger- sowie Fortgeschrittenenkurse hintereinander, bis 12. Dezember 2019 – 8 Termine). Der Tanzlehrer hat eine Mindestanzahl von 15 Paaren bestimmt, um den Kurs stattfinden zu lassen. Laura Winter übernimmt die Abwicklung der Anmeldungen per E-Mail, da es über Moodle zu Schwierigkeiten kam.

Simon Hermannsdorfer verlässt den Raum um 10:48 Uhr.

Es wird eine Kalkulation zu den verschiedenen Selbsthalten und Teilnehmerzahlen erstellt.

50	Personen	-	20	EUR	Selbstkosten	→	3000	EUR	für	ÖH
50	Personen	-	30	EUR	Selbstkosten	→	2500	EUR	für	ÖH
30	Personen	-	20	EUR	Selbstkosten	→	1800	EUR	für	ÖH
30	Personen	-	30	EUR	Selbstkosten	→	1500	EUR	für	ÖH

Simon Hermannsdorfer zurück 10:57 Uhr.

Simon Auer stellt den Antrag den Selbstbehalt des Tanzkurses auf 20 Euro pro Teilnehmer festzulegen.

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

Sebastian Isser, Simon Hörmann und Can Gürer betreten den Raum. Es findet eine Danksagung und Geschenkübergabe anlässlich des Rücktritts der Mandatare statt.

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

4. Bericht des Vorsitzenden und seiner/ihrer StellvertreterInnen

Simon Auer berichtet, dass der Tätigkeitsbericht der ÖH ausgeschrieben wird. Fixierte Tätigkeiten sind: Orientierungswochen, Ersti-Wochenende, Mensa, Kino, Website, Unisport, Dokumente (Newsletter), Ski-Wochenende, Musikensemble, ÖH Semesterclosing Openair. Der Vorsitzende berichtet über die Erhöhung des ÖH-Beitrags auf 20,20 EUR. Es besteht die Möglichkeit Taschenkalender von der österreichischen Hochschüler_innenschaft zu beziehen. Es wird sich geeinigt 150 Taschenkalender für die zukünftigen Erstsemestrigen zu bestellen. Des Weiteren informiert der Vorsitzende über den offenen Brief der Hochschüler-schaften, indem ein schnelleres Handeln gegen den Klimawandel gefordert wird. Alle Mandatäre sind davon überzeugt, dass es wichtig ist den Brief zu unterstützen. Somit wird auch die ÖH-UMIT diesen unterzeichnen.

Simon Auer informiert, dass die ÖH-UMIT einen Datenschutzbeauftragten bestimmen muss. Alexander Fritz erklärt sich bereit dieses Amt zu übernehmen.

Es wird zur Debatte gestellt ob die Mensa-Subvention weitergeführt werden soll, da nun die Erste Testphase vorüber ist. Da die Kosten das geplante Budget übersteigen und somit jährlich einen immensen Anteil der Gelder der ÖH-UMIT aufbrauchen würden wird über Alternativen nachgedacht. Diese sollen arbeitsteilig überprüft und ausgearbeitet werden, um sie ggf. umzusetzen.

5. Bestellung WiRef

Paul Ferdinand Kirchhof wird für das Wirtschaftsreferat zur Wahl gestellt:

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

6. Bestellung SozRef

Katharina Vinzenz wird für das Sozialreferat zur Wahl gestellt:

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

7. Bestellung BiPol

Annabell Gumzow wird für das bildungspolitische Referat zur Wahl gestellt:

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

8. Bericht aus der StuVe Psychologie

Kein Bericht.

9. Berichte aus den Gremien

Kein Bericht.

Ab 13.15 Uhr 10 Minuten Pause. 13:25 Uhr wird die Sitzung wieder aufgenommen.

10. ÖH Semesterclosing OpenAir

Paul Ferdinand berichtet das auf dem ÖH Semesterclosing OpenAir 190 EUR für Viva Con Agua gesammelt wurden. Es wurde sich darauf geeinigt, dass die ÖH die Spendengelder um 110 EUR, zu einem Gesamtbetrag von 300 EUR aufstockt.

11. Verstärkung einzelner Projekte

Die Orientierungstage, das Erstiwochenende und das Ski-Wochenende sollen in Zukunft jährlich stattfinden. Es werden Hauptverantwortliche für diese Veranstaltungen bestimmt, um die Organisation effizienter zu gestalten.

Hauptverantwortlich

Ski-Wochenende: Sarah und Johanna

Helfer: Alexander

Ersti-Wochenende: Paul
Helfer: Paul Ferdinand, Simon A., Katharina

Es wird zur Wahl gestellt das Budget der Orientierungstage 2019 in der Höhe von 4.000 EUR zu beschließen:

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

Es wird zur Wahl gestellt das Budget des Ersti-Wochenendes in Höhe von 2.000 EUR zu beschließen:

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

12. Anträge im allgemeinen Interesse der Studierenden

Keine Anträge.

13. Allfälliges

Clemens Gstaltmayer fragt finanzielle Unterstützung für die Teilnahme 10 Studierender der Pflegewissenschaften am Pflegekongress 2019 an. Der Eintritt kostet 70 EUR pro Person. Die ÖH-UMIT beschließt 45 EUR des Eintrittsgeldes pro Person zu übernehmen.

Abstimmung:

Pro	6
Contra	0
Enthaltungen	0

Es werden einige Ideen für potentielle Projekte zusammengetragen: Surfcamp (2 Wochen Frankreich/Spainien/Portugal), ÖH-Bus (kann von Studenten ausgeliehen werden bspw. 10 EUR/Tag), Beachvolleyplatz, Sonnendeck, WLAN, Videos für Instagram aufnehmen, Kletterkurs/-schein, Lawinenkurs.

Simon Auer (UVU) schließt die 3. ordentliche Sitzung im SS 2019 um 13:55 Uhr.

Für die Richtigkeit der Ausführungen: das Vorstandsteam der ÖH UMIT



Simon Auer
(Vorsitzender)



Alexander Fritz
(1. stv. Vorsitzender)



Paul Ferdinand Kirchhof
(Wirtschaftsreferent)



Paul Daigeler
(2. stv. Vorsitzender)